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ПРИКАЗИ

Ге о граф ски ин сти тут „Јо ван 
Цви јић“ Срп ске ака де ми је на у-
ка и умет но сти, Ин сти тут за но-
ви ју исто ри ју Ср би је и Ин сти тут 
за сла ви сти ку Ру ске ака де ми је 
на у ка об ја ви ли су 2014. те мат-
ски збор ник ра до ва под на сло вом 
Исто ри ја и ге о гра фи ја: су сре ти и 
про жи ма ња. Те мат ски збор ник је 
уре ди ла др Со фи ја Бо жић, ви ши 
на уч ни са рад ник Ин сти ту та за но-
ви ју исто ри ју Ср би је.

Иа ко се из на сло ва мо же на-
слу ти ти да је реч о су сре ту и про-
жи ма њу две на уч не ди сци пли не, 
исто ри је и ге о гра фи је, овај те мат-
ски збор ник ра до ва за ла зи у по-
ље још не ко ли ко на уч них ди сци-
пли на. С тим у ве зи је и на чи ње на 
струк ту ра те мат ског збор ни ка ко ју 
чи ни се дам це ли на под на сло ви ма: 
„Про стор“, „Гра ни це“, „Ста нов ни-
штво“, „Ур ба ни за ци ја“, „При ро-
да и дру штво“, „Кар то гра фи ја“ и 
„Про све та, на у ка и кул ту ра“.

У окви ру та ко кон ци пи ра них 
це ли на на ла зе се укуп но 42 на уч-
на ра да ау то ра из Ре пу бли ке Ср-
би је, Ру ске Фе де ра ци је, Ре пу бли ке 
Ма ке до ни је, Ре пу бли ке Бу гар ске, 

Че шке Ре пу бли ке и Ве ли ке Бри та-
ни је. Ра до ви об у хва та ју вре мен ски 
оквир од 8. до 21. 
ве ка и нај ши ри 
ге о граф ски оп-
сег од Фран цу ске 
до Ин до не зи је с 
фо ку сом на те-
ме ко је се ти чу 
срп ског на ро да, 
Ср би је и Бал кан-
ског по лу о стр ва 
с јед не стра не и 
ру ског све та на 
про сто ру Мо-
скве, Њи жнег Нов го ро да и Мор до-
ви је с дру ге стра не.

Ка да је реч о те ма ма ко је се 
ти чу срп ског пра во сла вља, за сту-
пље не су у не ко ли ко ра до ва ко ји 
се ба ве срп ским на ро дом и пост-
ју го сло вен ским про сто ром од Ја-
дран ског мо ра до Те ми шва ра. Ме-
ђу те ма ма ко је мо же мо на сло ви ти 
бли ским или про же тим с вер ским 
пи та њи ма су европ ска кар то гра-
фи ја Ко со ва и Ме то хи је и сред њо-
ве ков на ислам ска кар то гра фи ја. У 
до ди ру с ет нич ким и по ли тич ким 
пи та њи ма, ко ја су на на шем углав-
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ном про сто ру не раз дво ји ва од вер-
ског иден ти те та, је ве ћи на ра до ва 
у овом те мат ском збор ни ку.

На ме ра глав ног и од го вор-
ног уред ни ка те мат ског збор ни ка 
Исто ри ја и ге о гра фи ја: су сре ти и 
про жи ма ња др Со фи је Бо жић – и 
уре ђи вач ког од бо ра ко ји су чи ни-
ли на уч ни ци из Ре пу бли ке Ср би-
је, Ру ске Фе де ра ци је, Пор ту га ли-
је, Ин ди је, Ма ђар ске, Бу гар ске, 

Ар ген ти не и Бу гар ске – би ла је да 
се на уч ној јав но сти скре не па жња 
на из ри чи ти ју по тре бу ту ма че ња 
про жи ма ња исто риј ских зби ва ња 
и ге о граф ских фак то ра. Тај пу то-
каз је ве о ма дра го цен, а те мат ски 
збор ник Исто ри ја и ге о гра фи ја: су-
сре ти и про жи ма ња му је дао ва-
жне на уч но-струч не смер ни це.
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Ду го оче ки ва на дру га књи-
га из еди ци је No vum Te sta men tum 
Pa tri sti cum (NTP), Ко мен тар на 
1. Пе тр о ву по сла ни цу, део пр ви, 
Ан дре а са Мерк та, јед ног од ру ко-
во ди ла ца исто и ме ног про јек та и 
исто ри ча ра Цр кве из Ре ген збур га, 
угле да ла је све тлост да на. По кре-
та ње по ме ну те еди ци је ре зул тат је 
ве ли ког про јек та под истим име-
ном – No vum Te sta men tum Pa tri-
sti cum – у ко ме уче ству је ве ли ки 
број ис тра жи ва ча и у окви ру ко га 
се пла ни ра из да ва ње све о бу хват-
них па три стич ких ко мен та ра на 
свих 27 но во за вет них књи га. Пр-
ва књи га иза шла је 2007. го ди не 
(Mar tin Me i ser, Ga la ter, NTP 9), а 
го ди не 2008. је до би ла пре сти жну 
пап ску на гра ду.

Па три стич ки ко мен тар на 1. 
Пе тро ву пр ви је од два пла ни ра на 
де ла ко мен та ра на ову по сла ни цу. 
Пр ви део ко мен та ра се огра ни ча ва 
на 1. Пт 1, 1–2,10 и ну ди нај пре је-
дан оп ши ран увод у то ко ве ре цеп-
ци је ове по сла ни це у ка нон Све тог 
Пи сма Но вог За ве та, ње ну по све до-
че ност у ру ко пи сној тра ди ци ји ра не 
Цр кве, уло гу у те о ло шком дис кур су 
и ли тур гиј ском жи во ту па три стич-
ког пе ри о да (15–53). По том сле ди 
ко мен тар, стих по стих, при че му 
ау тор на во ди и сам ко мен та ри ше 
па три стич ке ко мен та ре на сти хо ве, 
та ко да се чи тав по сту пак не ис цр-
пљу је са мо у ве ли ком бро ју на во-
да из па три сти ке, већ се ис тра жу ју 
кон тек сти ре цеп ци је (205–208). Ау-
тор је ис тра жио хи ља де тек сту ал-


